Lycée Ampére ECEL - Colle 27 - 19/05/10
Année 2009-2010 Intro. algébre linéaire, systémes linéaires. Matrices.

Etudiant 1 :

Cours :
Formule du binéme pour les matrices. Définition des matrices inversibles, in-

r—y+z = m
Exercice 1 : Soit m € R. Résoudre le systéme : mr+y—z = 1

-2 1 1
Exercice 2 : Soit A = 6 -2 —4
—4 1 3

1. Montrer que A% = 6A — A2, puis qu'il existe deux suites (a,) et (by) telles
que A™ = a, A% + b, A pour n > 2.
3. Déterminer a,, et b, en fonction de n, et en déduire ’expression de A".

Etudiant 2 :

Cours : Espace vectoriel engendré par p vecteurs, propriétés de stabilité.

0 0 O
Exercice 1 : Soit A la matrice 2 0 0 et B=2]+ A.
01 0

1. Déterminer les puissances de B.
Upt1 = 2ap,

2. Soient (ay,), (by) et (c,) les suites définies par ¢ b,11 = 2a, +2b, (n>1).
Cnt1 = byp + 2¢,

mr+y+z = m
Exercice 2 : Soit m € R. Résoudre le systéme rT4+my—mz = m
r—y+mz = 1

Etudiant 3 :

Cours : Systémes linéaires, homogénes, de Cramer. Opérations élémentaires.
r+y+z = 1
. . . N mr+y+z = m
Exercice 1 : Soit m € R. Résoudre le systéme :
r+my+z = 1
r+y+mz = m
Exercice 2 :
1 0 0
Soit la matrice A= | 6 —5 6 |.Montrer que pour tout n > 0, il existe un
3 -3 4
1 0 0
réel a, tel que A" = 2a, 1-—2a, 2a, . Déterminer a,, en fonction
(2 —0n an +1
de n, puis 'expression A™ en fonction de n.

Exercices supplémentaires

Exercice 1 Déterminer si les applications suivantes sont surjectives ou non.

R?® - R? R? - R? b R? — R?

T ey = etytza—2) U (oy) o @—y—z+2y50—y) (z,y) = (v+y.22—-y2y+ux)
1 0 2
Exercice 2 Soit A= 1 2 —2 |. Calculer A2 — 442 + A + 6I3. En déduire que A est inversible et déterminer A~".
1 -1 1
1 -3 6 1 9
Exercice 3 Soit A= | 6 —8 12 |. Montrer que Vn € N, il existe un réel a,, tel que A™ = <3 — an) A+ (3 + an) 1.
3 -3 4

Déterminer alors A™ en fonction de n.



